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1. CHARAKTERISTIKA MATERSKEJ ŠKOLY 

 

Materská škola (ďalej len MŠ) je podľa zákona č.245/2008 Z.z. (školský zákon) 
súčasťou školskej sústavy. 
 
Podľa § 28 zákona č.245/2008 Z. z. školského zákona:  

Materská škola podporuje osobnostný rozvoj detí v oblasti sociálno-emocionálnej, 
intelektuálnej, morálnej, estetickej, rozvíja schopnosti a zručnosti, utvára predpoklady na 
ďalšie vzdelávanie. Pripravuje na život v spoločnosti v súlade s individuálnymi a vekovými 
osobitosťami detí.  

MŠ poskytuje predprimárne vzdelanie, po ukončení, ktorého dieťa získa osvedčenie o 
absolvovaní predprimárneho vzdelávania. 
 
MŠ plní viaceré funkcie: 
 
- pedagogickú  - vytvorenie predpokladov pre celoživotné vzdelávanie,  
 
- poradenskú   - odborné konzultácie o dieťati,  
 
- diagnostickú  - včasné odhaľovanie porúch a odchýlok vo vývine dieťaťa,  
 
- socializačnú   - vytváranie vhodných podmienok pre celkový rozvoj dieťaťa,  
 
- kompenzačnú - vyrovnávanie rozdielov medzi deťmi.  
 
Druh zariadenia: Materská škola s celodennou starostlivosťou. 

 

 Objekt materskej školy sa nachádza na ulici Krátka 10 Moldava nad Bodvou. Stojí 

samostatne.  Materská škola je 4 triedna budova, ktorá pozostáva z dvoch blokov / A,B/. 

V jednotlivých blokoch sú základné časti: miestnosť pre edukáciu a prevádzku edukačného 

procesu. Hospodárska časť: kuchyňa, sklady, riaditeľne , vonkajší areál s detským ihriskom 

a dvoma pieskoviskami. MŠ zabezpečuje výchovu a vzdelávanie detí predškolského veku 

spravidla od 2 do 6 rokov a pre deti s odloženou povinnou školskou dochádzkou. Na prízemí 

v bloku A v časti určenej na edukáciu sa nachádzajú : 2  denné miestnosti, ktoré plnia funkciu 

herne a spálne,  zariadenie na osobnú hygienu detí a zamestnancov, výdajné miesto,  práčovňa, 

riaditeľňa, sklad. Na druhom podlaží v bloku A sa nachádzajú 2  denné miestnosti, ktoré plnia 

funkciu herne a spálne,  zariadenie na osobnú hygienu detí a zamestnancov, izolačná miestnosť. 

Na prízemí v bloku B sa nachádza kuchyňa, práčovňa, skladové priestory, zariadenie na osobnú 

hygienu  zamestnancov, kancelária pre vedúcu stravy, šatňa zamestnancov kuchyne.  

K objektu materskej školy patrí rozsiahly oplotený areál určený na pobyt vonku, záujmovú 

a hrovú činnosť detí. Areál nie je prístupný verejnosti. 
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Materská škola prevádzkuje 4  triedy. Kapacita zariadenia je 100 detí. 

Všetky  4 triedy majú k dispozícii dennú miestnosť s podlahovou plochou  100,73 m², ktorá plní 

funkciu herne a spálne (na jedno dieťa najmenej 4 m² plochy dennej  miestnosti).  

Priestorové usporiadanie  a funkčné členenie budovy zodpovedá zdravotnému stavu detí. 

Materská škola zabezpečuje celodennú výchovu a vzdelávanie deťom vo veku spravidla od 2 do 

6 rokov a deťom s odloženou povinnou  školskou dochádzkou. Umožňuje voľné hry detí, oddych, 

osobnú hygienu, telesné cvičenie, čím je zabezpečená funkčná nadväznosť jednotlivých 

priestorov a ich samostatná prevádzka bez vzájomného rušenia. 

Súčasťou materskej školy je aj školská záhrada ,s dvoma pieskoviskami, ktorá je ohraničená 

murovaným oplotením. Vstup do areálu materskej školy je zabezpečený hlavnou bránou, ktorá  

sa po ukončení prevádzky zamyká. 

 

 

Výchova a vzdelávanie sa v MŠ uskutočňuje s účinnosťou od 1. septembra 2016 
nasledovne: 
 
A/ Inovovaný Štátny vzdelávací program pre predprimárne vzdelávanie v materských školách,  

ktorý vymedzuje povinný obsah výchovy a vzdelávania v školách, 
 
B/ Školský vzdelávací program konkrétnej materskej školy, ktorý je základným dokumentom 

materskej školy. 
 

Od školského roku 2016/2017 MŠ pracuje podľa vlastného inovovaného Školského 

vzdelávacieho programu s názvom „Zdravé dieťa”. 

Materská škola poskytuje celodennú výchovnú starostlivosť deťom vo veku spravidla od 

2 do 6 rokov, deťom s odloženou povinnou školskou dochádzkou a s dodatočne odloženou 

povinnou školskou dochádzkou, na základe požiadania rodičov aj poldennú starostlivosť. V 

prípade voľnej kapacity aj deťom mladším ako tri roky. 
 
 

 

Organizácia školského roka 
 

Výchovno-vzdelávacia činnosť v školskom roku 2016/2017 začína 5. septembra 2016. 

 

Prevádzka materskej školy:   
Prevádzka MŠ je v pracovných dňoch od 6,20 do 16,30 hod., bola prerokovaná s 

rodičmi na plenárnom rodičovskom združení dňa 7.9.2017 
Obmedzenie resp. prerušenie prevádzky:  

Počas školských prázdnin (okrem letných) budú zákonní zástupcovia vyjadrovať svoj 
záujem o prevádzku MŠ. Pokiaľ záujem nepresiahne 50%, prevádzka bude obmedzená na 
zodpovedajúci počet tried , pokiaľ záujem nepresiahne 25%, prevádzka bude z ekonomických 
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dôvodov prerušená a zamestnanci budú čerpať riadnu dovolenku. 
V čase letných prázdnin je prevádzka MŠ prerušená z hygienických dôvodov najmenej 

na tri týždne, v našej MŠ spravidla na štyri týždne. V tomto období vykonávajú prevádzkoví 
zamestnanci upratovanie a dezinfekciu priestorov, pedagogickí a ostatní zamestnanci si podľa 
plánu čerpajú riadnu dovolenku, príp. náhradné voľno.  

Prerušenie prevádzky oznámi rodičom riaditeľka MŠ oznamom spravidla dva mesiace 
vopred.  

V čase prerušenia prevádzky môžu deti navštevovať náhradnú MŠ Severná Veselá 
Zebra.   

V čase vianočných prázdnin je prevádzka materskej školy prerušená na čas, ktorý bude 
vopred prerokovaný so zákonnými zástupcami. V tomto čase zamestnanci čerpajú dovolenku , 
príp. náhradné voľno.  

V čase jarných prázdnin prevádzka materskej školy nie je prerušená, pri zníženom počte 
detí sa aktuálne obmedzí na činnosť nižšieho počtu tried. 
 
 
 
 

VNÚTORNÁ ORGANIZÁCIA MATERSKEJ ŠKOLY 
 

 

Organizácia tried a vekové zloženie detí 

 
Celková kapacita materskej školy je na základe rozhodnutia RÚVZ Košice  zo dňa 31. 

03. 2016 spolu vo všetkých 4 triedach 100 detí. 

 

Triedy:  
1.trieda: deti od 2 do 3 rokov – 23 detí 
2.trieda: deti od 4 do 5 rokov - 25detí  
3.trieda: deti od 5 do 7 rokov – 27 detí (predškoláci, deti s odloženou povinnou školskou 

dochádzkou )  
4.trieda: deti od 2 do 7 rokov – 28 detí /predškoláci, deti s odloženou povinnou školskou 

dochádzkou )  
V odôvodnených prípadoch môže riaditeľka na návrh zriaďovateľa a so súhlasom Rady školy, 

v odôvodnených prípadoch prekročiť počet detí v triede. 
 

 

Personálne obsadenie: 

 
V každej triede pracujú dve učiteľky, ktoré sa pravidelne striedajú v týždenných 

zmenách, pričom jedna z učiteliek je triednou učiteľkou. Tá zodpovedá za triednu 
dokumentáciu, predkladá riaditeľke MŠ návrhy na zefektívnenie práce, prípadne s ňou rieši 
vzniknuté problémy. 

 

V MŠ k 01. 09. 2017 pracuje 8 pedagogických zamestnancov, vrátane riaditeľky a 3 

nepedagogickí zamestnanci,  
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Pedagogický zamestanci: 

 

 

Mária Demková:                                 riaditeľka, triedny učiteľ 

Anna Bučková:                                    samostatný pedagóg  

Bc. Marcela Fabóová:                        samostatný pedagóg 

Bc. Ildikó Tóthová                               triedny učiteľ 

Katarína Zsóková                                triedny učiteľ 

Mgr. Zlatica Ondrejová                      samostatný pedagóg 

Marta Fottová                                     triedny učiteľ 

Anna Kötelesová                                 samostatný pedagóg 

 

 

Nepedagogický zamestnanci: 

 

Andrea Kötelešová                              školníčka 

Renáta Vozárová                                 upratovačka 

Lenka Špaková                                    upratovačka 

 

 
 
 

Organizácia výchovno-vzdelávacieho procesu: 
 

 
Výchovno- vzdelávacia činnosť v MŠ pozostáva z relatívne ustálených a rytmicky sa 

striedajúcich organizačných foriem dňa. V organizačných formách dňa sa vzhľadom na 

biorytmus a zdravú životosprávu dieťaťa uspokojujú potreby a záujmy ako aj túžba po 

poznaní. Usporiadanie denných činností je spracované vo forme denného poriadku. 

 
Organizačné formy dňa v materskej škole sú: 

 hry  a hrové činnosti- spontánne alebo učiteľkou navodzované hry a hrové aktivity. Hra 
je spontánna a pre detský vek najtypickejšia forma činnosti.  

 
 Pohybové a relaxačné cvičenia – realizujú sa pravidelne každý deň. Dôraz kladieme na 

psycho-hygienické zásady. Ich súčasťou sú zdravotné cviky, hudobno-pohybové hry, 

relaxačné cvičenia, pohybové hry.  
 

 Pobyt vonku – uskutočňuje sa každý deň s výnimkou nepriaznivých klimatických 

podmienok. Uskutočňuje sa prevažne na školskom dvore. Súčasťou pobytu vonku je aj 

vychádzka.  
 

 Odpočinok – realizuje sa v závislosti od potrieb detí s minimálnym trvaním 30 minút. 
Zmyslom odpočinku je regenerácia psychických a fyzických síl detí.   

 Činnosti zabezpečujúce životosprávu – realizujú sa v pevne stanovenom čase, dodržiava  
 

sa približne trojhodinový interval medzi podávaním jedla (desiata, obed, olovrant). 

Okrem stravovania a stolovania hovoríme aj o každodennej osobnej hygiene a 
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nadobúdaní správnych návykov. 
 

 Edukačná aktivita – organizačná forma predprimárneho vzdelávania, je cieľavedomá, 
systematická, zmysluplná a konkrétna výchovno-vzdelávacia činnosť.  

 
 
 
Pozitíva: 

 
 vybavenie interaktívnymi tabuľami v štyroch triedach spolu s notebookmi a edukačnými 

programami,   
 bohatá detská knižnica,   
 kvalifikovaní pedagogickí personál,  

 
 ochota zamestnancov spolupracovať s verejnými inštitúciami - mestské kultúrne 

stredisko, knižnica, ZŠ, CVČ, ZUŠ  
 zapájanie sa do aktivít organizovaných mestom, 

 

 zapájanie sa do aktivít organizovaných inými MŠ 

 

 organizovanie vlastných aktivít aj pre moldavské MŠ 

 

 organizovanie tvorivých aktivít pre rodičov 

 

 vlastné webové sídlo  
 
 

 

Negatíva: 
 

 Opadávanie múru okolo MŠ - potrebná rekonštrukcia, 

 Rozpadávajúce sa oplotenie okolo MŠ 

   
 
 

 

1. Základné úväzky pedagogických zamestnancov: týždenný pracovný čas je 36,25 hodín 

platnej KZ, priama činnosť s deťmi tvorí 28 hodín týždenne u učiteliek, u riaditeľky 17 

hodín týždenne. Ostatnú nepriamu činnosť vykonávajú zamestnanci v MŠ alebo doma, 

bez nároku na refundáciu nákladov na energie. 
 

2. Za bezpečnosť a ochranu zdravia dieťaťa zodpovedajú pedagogickí zamestnanci 

materskej školy od prevzatia dieťaťa až po odovzdanie zákonnému zástupcovi alebo ním 

splnomocnenej osobe.   
3. Opravu a údržbu zabezpečuje v spolupráci so zriaďovateľom a zákonnými zástupcami.  
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Pri MŠ pracujú poradné orgány riaditeľky: 
 

 metodické  združenie  –  pomáha  pri  pedagogickom  riadení  a kontrole  výchovno  –  
 

vzdelávacieho procesu, rieši pedagogické a výchovno – vzdelávacie problémy v oblastiach 

inovácie obsahu a rozširovania ponuky výchovy a vzdelávania a hodnotenia edukácie, je 

iniciatívnym orgánom, zaoberá sa pedagogickými a výchovno – vzdelávacími problémami, 

koordinuje ďalšie vzdelávanie pedagogických zamestnancov, a tým sa spolupodieľa na 

zvyšovaní úrovne výchovno - vzdelávacieho procesu. Členkami metodického združenia sú 

všetky pedagogickí zamestnanci materskej školy., 
 

 pedagogická rada – jej členmi sú všetci pedagogickí zamestnanci MŠ vrátane riaditeľky. 

Rieši vzniknuté problémy v oblasti edukácie, navrhuje nové postupy na zlepšenie, 

koordinuje projekty v spolupráci so všetkými zamestnancami.  

 

Kontrolným orgánom je: 
 

 zriaďovateľ,   
 štátna školská inšpekcia - plní funkciu kontroly štátu nad úrovňou pedagogického riadenia, 

úrovňou výchovy a vzdelávania a materiálno - technických podmienok,   
 ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu SR.  

 

    

Rada školy 

 

 je  iniciatívnym  a poradným  samosprávnym orgánom, ktorý  vyjadruje 

a presadzuje záujmy   miestnej   samosprávy   a záujmy rodičov, pedagogických  
zamestnancov a ďalších zamestnancov školy a žiakov v oblasti výchovy a vzdelávania. 
Plní tiež funkciu verejnej kontroly práce vedúcich zamestnancov školy. 

 

Rada školy má 9 členov: 
 
predseda, 2 delegovaný zástupca zriaďovateľa, 2 zástupca pedagogických zamestnancov,  4 
zástupcovia rodičov, 1zástupca nepedagogických zamestnancov. 
 
 
 
 
 
 

 
V Moldava n/B      Mária Demková 
 

     riaditeľka MŠ 
 


